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ΘΕΜΑ: Θέσεις του Παραρτήματος για ζητήματα Ιχθυολόγων 
ΣΧΕΤΙΚΟ: Το αριθμ. 1608/14-4-2010 έγγραφό σας 
 
 Με την παρούσα επιστολή, θέλουμε να επικαιροποιήσουμε τις θέσεις μας  σχετικά με 
το ιδιαίτερα σημαντικό θέμα που έχει προκύψει τα τελευταία χρόνια και αφορά στις 
προσλήψεις Ιχθυολόγων μέσω προκηρύξεων του ΑΣΕΠ στο Δημόσιο τομέα, καθώς και στις 
προϋποθέσεις εγγραφής των πτυχιούχων Πανεπιστημιακών Σχολών στον εν λόγω κλάδο του 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε. Δυστυχώς, όπως ασφαλώς θα έχετε ενημερωθεί, επικρατεί πλήρης σύγχυση 
σχετικά με το διορισμό Ιχθυολόγων κάτι που δεν παρατηρείται σε κανένα άλλο κλάδο 
Γεωτεχνικών αφού εφαρμόζεται πιστά το ΠΔ 50/2001 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το 
ΠΔ 347/2003. 
 Πιο συγκεκριμένα, με ευθύνη του ΑΣΕΠ συνεχίζεται η αυθαίρετη διάκριση των 
Ιχθυολόγων που έχουν αποφοιτήσει από τα Τμήματα Βιολογίας ΑΕΙ, της ημεδαπής και της 
αλλοδαπής αναγνωρισμένων από το πρώην ΔΙΚΑΤΣΑ, από τους αποφοίτους των Τμημάτων 
Επιστημών της Θάλασσας του Πανεπιστημίου του Αιγαίου και Γεωπονίας, Ιχθυολογίας και 
Υδάτινου Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και ο εξοστρακισμός τους από τους 
κύριους πίνακες κατάταξης του ΑΣΕΠ καθώς και ο υποβιβασμός τους σε επικουρικούς 
πίνακες κάτι το οποίο οδηγεί τελικά, στον αποκλεισμό τους από τις προκηρυχθείσες θέσεις 
πρόσληψης  κατηγορίας ΠΕ Ιχθυολόγων. 
 Με τον παραπάνω διαχωρισμό, συμβαίνει το εξής παράδοξο και πρωτόγνωρο 
φαινόμενο για ένα Κράτος που θέλει να λέγεται αναπτυγμένο: να αποκλείονται, ως μην 
έχοντες τα απαραίτητα προσόντα διορισμού, επιστήμονες οι οποίοι έκαναν το «λάθος» 
να αποφοιτήσουν από Τμήματα Βιολογίας τα οποία δε συγκαταλέγονται μεταξύ των δύο 
νεοσύστατων Τμημάτων νεοσύστατων ΑΕΙ της χώρας, αλλά τα οποία, όμως, 
αποτελούσαν μέχρι πολύ πρόσφατα την κύρια δεξαμενή άντλησης Ιχθυολόγων του 
Δημόσιου και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού, Περιφερειακές 
Διοικήσεις, αποκεντρωμένες Υπηρεσίες Υπουργείων).  
 Το ΠΔ 347/2003 ρητά αναφέρει ότι για τις θέσεις ΠΕ Ιχθυολόγων, εκτός από το 
ομώνυμο πτυχίο γίνονται δεκτά και τα πτυχία τα οποία είναι ταυτόσημα κατά περιεχόμενο 
ειδικότητας εφόσον προσκομισθεί αντίστοιχη βεβαίωση του αρμοδίου οργάνου του ΑΕΙ. 
Δηλαδή, το ΠΔ 347/2003 πολύ σωστά αφήνει το περιθώριο ότι και άλλα Τμήματα διαμέσου 
των ειδικών τομέων τους όπως : 

1. ο Τομέας Βιολογίας Ζώων του Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών 
2. ο Τομέας Ζωολογίας και Θαλάσσιας Βιολογίας  του Τμήματος Βιολογίας του 

Πανεπιστημίου Αθηνών 
3. το Εργαστήριο Ιχθυολογίας του Τμήματος Βιολογίας του ΑΠΘ 
4. ο Τομέας Βιολογίας Οργανισμών, Περιβάλλοντος και Θαλάσσιας Βιολογίας του 

Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 
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5. το Εργαστήριο Υδατοκαλλιεργειών του Τμήματος Ζωικής Παραγωγής και 
Υδατοκαλλιεργειών του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

6. το Εργαστήριο Ιχθυοκομίας και Αλιείας της Γεωπονικής Σχολής του ΑΠΘ 
7. το Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

καλύπτουν με επάρκεια το γνωστικό αντικείμενο της Ιχθυολογίας, όμως αυτά δεν 
κατονομάζονται, στις πρόσφατες προκηρύξεις, στον κύριο πίνακα, με συνέπεια την ακύρωση 
των επαγγελματικών δικαιωμάτων των εν λόγω αποφοίτων των τμημάτων αυτών. 
 Εφόσον λοιπόν, τα Πανεπιστήμια εκδίδουν αποφάσεις σύμφωνα με τις οποίες «το 
χορηγούμενο πτυχίο καλύπτει με πλήρη επάρκεια το γνωστικό αντικείμενο της Ιχθυολογίας», 
το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. δεν έχει κανένα λόγο να το αμφισβητήσει. Εξάλλου, ο Ν. 1974/84 που αφορά 
στην εγγραφή στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε, από όσο γνωρίζουμε ουδέποτε ανακλήθηκε και προβλέπει τη 
χορήγηση άδειας άσκησης επαγγέλματος ιχθυολόγου. 
 Πάγια άποψή μας είναι ότι δεν πρέπει, ειδικότερα σήμερα, να αποκλείονται κλάδοι οι 
οποίοι έχουν κεκτημένα και κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα δεκαετιών και ιδίως 
με τον συντεχνιακό τρόπο που αυτό έχει γίνει έως σήμερα. Κυρίαρχο ζήτημα πρέπει να είναι 
η «γιγάντωση» του Επιμελητηρίου και όχι η «συρρίκνωσή» του , όπως αυτή επιχειρήθηκε. 
 Για τους λόγους αυτούς, πρέπει να πιέσουμε στην κατεύθυνση της αλλαγής του Π.Δ. 
347/2003, το οποίο αντιβαίνει και στον Ν. 1474/84 και το οποίο στέλνει ουσιαστικά στην 
ανεργία ολόκληρο κλάδο (αυτόν του Βιολόγου – Ιχθυολόγου), ο οποίος ήταν ο κύριος 
συντελεστής, χάριν στον οποίο πλαισιώθηκαν επί δεκαετίες οι δημόσιες υπηρεσίες της χώρας 
και χάριν στον οποίο ο κλάδος των Υδατοκαλλιεργειών παρουσίασε αυτή την αλματώδη 
ανάπτυξη.  
 Συνεπώς, αυτό που πρέπει να γίνει είναι από εδώ και στο εξής να υπάρξει ένας ενιαίος 
κλάδος ώστε στις επόμενες προκηρύξεις του ΑΣΕΠ να μην υπάρχουν κύριοι και επικουρικοί 
πίνακες, αλλά μονάχα ένας πίνακας στον οποίο θα αξιολογούνται όλοι με βάση όλα τα 
προσόντα τους, ώστε να πάψει να παρατηρείται το «παγκόσμιο» φαινόμενο να 
προσλαμβάνονται άνθρωποι μόνο με το βαθμό πτυχίου τους και να αποκλείονται άλλοι 
ακόμα και με διδακτορικούς τίτλους σπουδών στον τομέα της Ιχθυολογίας, μόνο και μόνο 
επειδή έκαναν το «λάθος» να έχουν ως βασικό πτυχίο αυτό της Βιολογίας!!   
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